

冒充儿子朋友“借”钱 八旬老太太被骗 1000 元

□记者 刘珈伶 通讯员 胡锦

近日,一名88岁的老太太因善心,遭遇一起骗局。

当天,居民张老太如往常一样在家门口安静地坐着晒太阳。这时,一名陌生男子主动上前搭讪,声称其认识老太太的儿子。男子巧舌如簧,与张老太攀谈了许久,逐渐获取了老人的信任。“阿姨,最近家里一亲人急需去医院看牙齿,但我手头没钱,能否借点钱给我?”该名男子“面露难色”地问张老太。

张老太见对方是自己儿子的朋友,便没有过多怀疑,拿出积攒的500元钱给这位男子。但该名男子没有就此满足,而是继续表示“看牙齿比较贵,500元不够”,想问张老太再多借500元给他,并信誓旦旦地承诺过几天一定把钱还上。心善的张老太又拿了500元给他。该名男子拿了钱后便离开了。

事后,张老太越想越觉得事情蹊跷,向儿子谈及此事。儿子询问后,察觉到这极有可能是一场骗局,果断报了警。

目前,该男子已被警方行政拘留,并追回借老人的1000元钱。

【民警提醒】

近年来,老年人成为骗子的重要侵害目标。一些骗子善打感情



牌,用热情和关心来骗取老人的信任,冒充熟人,利用老人的同情心进行诈骗,让老年人防不胜防。民

警提醒,陌生人上门时要多留一个心眼,提高警惕,家里金钱、贵重物品不轻易透露给他人;日常多给家

里老人普及一些防诈骗知识,提高老人的安全防范意识;上当受骗时,要及时报警处理。

熟人拉群做任务赚钱? 一女士被骗 10000 余元

□记者 刘珈伶 通讯员 胡锦

近日,居民谢女士遭遇了一起以“做任务升级赚钱”为幌子的电信网络诈骗,损失1万余元。

据谢女士回忆,事发当天,她被一熟人拉进一个微信群。起初,群里不时有人发小红包,还会提一些简单问题,有人回答正确就可以领取小额红包。谢女士一开始并未参与,只是默默观察。

没过多久,对方在群里发布新任务,声称做任务升级可以赚钱,但需要更换到指定平台操作。在利益诱惑下,谢女士放松了警惕,按照对方要求下载了一款名为“动感电台”的App,并完成了注册登录。随后,该微信群解散了。

谢女士刚登入App,就有人主动找她聊天。对方以做任务升级为由,要求谢女士先充值1000元,并在平台商店购买指定商品。谢女士

按照对方指令完成任务,果真发现自己的平台账户余额发生了变化。沉浸在“赚钱”喜悦中的谢女士完全卸下了防备心理。

随后,对方提出让谢女士做一个大额获利的任务单,并发来二维码要求其转账。谢女士扫码转账,但转账失败。对方诱导谢女士去抖音和闲鱼平台购买卡券,将卡密发给对方。谢女士一一照做后,对方提出继续充值的要求。谢女士顿时惊醒,意识到自己被骗了。

【民警提醒】

此类诈骗手段并不新鲜,骗子往往利用人们贪图小利的心理,先以小额红包和简单任务获取信任,在逐步诱导受害者投入更多资金。面对网络上各种“赚钱”诱惑,大家一定要保持清醒的头脑,切勿随意下载不明来源的App,更不要轻易向陌生人转账汇款。一旦发现被骗,应立即报警。

帮忙直播带货卖游戏装备 钱没赚到反亏近 3000 元

□记者 刘珈伶 通讯员 胡锦

近日,在快手平台从事带货工作的张先生遭遇了一场骗局,不仅没赚到钱,还损失了近3000元。

据了解,事发当日,张先生如往常一样在快手平台刷视频,偶然间进入了游戏《魔域》的直播间。就在他浏览直播间内容时,一个快手账号主动联系他,提出合作卖游戏装备的邀请。对方声称,先期进货资金全部由其承担,张先生只负责销售,待装备售出后,张先生可收取3%的提成。

由于本身从事带货工作,张先生对于这样的合作模式并不陌生。在利益诱惑下,他没多想便答应了对方的合作请求,并添加对方为微信好友。随后,对方向张先生“先期打款”,表示每成功售出一件游戏装备,张先生可扣除3%的提成,剩余

的款项后再退还给双方。很快,张先生的微信收到了对方发来的“先期货款到账”的银行信息图片。

张先生没有立即查看自己的银行卡,而是直接用平台余款进了一批货,开始直播带货。然而到晚上,张先生核对账目时,发现事情有点不对劲。他查看那些“到账”短信,发现没有一条信息是银行发送的。张先生心急如焚,尝试联系对方。

经过一番周折,对方付款666元后,便消失得无影无踪。张先生后悔不已,报了警。目前,普陀警方已立案侦查。

【民警提醒】

广大带货主播在和商家进行网络合作时,一定要保持高度警惕,要仔细核对对方的身份和交易信息的真实性,切莫轻信陌生人的合作邀请,以免造成不必要的经济损失。

刷单预测双色球稳赚? 小心让你血本无归

□记者 刘珈伶 通讯员 胡锦

近日,居民周女士遭遇了一起刷单骗局,损失惨重,共被骗15万余元。

周女士原本过着平静的生活,却被一条看似轻松赚钱的信息打破。“当时我正在刷小红书,有人说可以刷单返利,我就加了对方微信。对方给了我一个链接,说预测双色球号码,稳赚不赔。”周女士说。

随后,周女士被拉入一个“赚钱群”,群内不断有人分享成功获利的截图,这让她逐渐放松了警惕。对方告诉周女士,要想做任务多获利,首先要缴纳15000元的注册费,如此方可享受“多充多送”优惠。急于赚钱的周女士没有多想,点击了对方提供的链接。链接中的金额被提前设置了上限,她通过多家银行分次进行转账。

转账后,对方称,周女士的账

号数据有问题,不慎被冻结,如想继续使用需转账解冻。周女士心急如焚,一次次地按照对方的要求进行转账。

期间,对方给她返利了1000元。周女士试图将钱提现到银行卡时,却发现银行卡被冻结了,询问对方缘由。对方表示,他们的商家账号也被冻结了,所以导致无法提现,要求周女士再充值16万元才能解冻并提现所有资金。至此,

周女士如梦初醒,意识到自己掉进了诈骗陷阱。

【民警提醒】

刷单本身就是违法行为,所有声称能通过做任务、预测彩票等方式轻松赚钱的信息都是诈骗,不要轻信陌生人的高额回报承诺,更不要随意向陌生人转账汇款。一旦发现被骗,应立即保留相关证据,向公安机关报警。

美好生活 民法相伴

依法维护人民权益
推进国家治理体系和治理能力现代化

